

Доклад Наблюдательного совета
Благотворительной организации «Фонд громады города Херсона «Захист»
Общему собранию Фонда

г.Херсон

« 27» января 2016 г.

Наблюдательный совет Фонда избран 29 сентября 2014 года на общем собрании в составе пяти человек –МаркелияЭлико Руслановна, частный предприниматель, Журавлева Татьяна Владимировна – директор херсонского филиала компании «Интер Атлетика», Зубко Юрий Владимирович – частный предприниматель, Курдиновская Светлана Анатольевна – владелица сети магазинов «Карандаш», Онищенко Виталия Владимировна – директор ООО «Капитал Юрист плюс».

На протяжении 2015 года члены Совета принимали участие во всех заседаниях Правления Фонда с правом совещательного голоса, имели доступ ко всем внутренним документам, в том числе и к финансовым. В течение 2015 года нарушений положений Устава не было. Правления проводились регулярно, в соответствии с нормами, прописанными в Уставе, в наличии имеются все протоколы, оформленные должным образом. Протоколы отражают принимаемые решения, в том числе – расходование финансовых средств. Протоколы отражают результаты понесенных благотворительных расходов, отчеты о выполненных программах, имеют соответствующие приложения. Решения принимаются коллегиально членами Правления.

Фонд громады Херсона «Захист» –юридическое лицо,независимая организация, не имеющая влияния ни одной из политических партий, какого-либо определенного бизнеса, власти. Фонд работает на принципах фондов громад, не предоставляющих персональной помощи. Исключением в 2015 году стала благотворительная помощь в сумме 24 290 грн., оказанная одиннадцати вдовам бойцов украинской армии, погибшим в АТО. Средства собраны как целевые от аукционов, проведенных молодежной инициативной группой «Тепло сердец» (лидер – член правления Анна Тильняк) и от проведения акции в День защитника Украины в ресторане «Корбет» (инициатор - член правления Оксана Рогань).5 тысяч грн. на помощь семье погибшего пожертвовала бизнес-компания «Маркет-групп» (руководитель - член правления Фонда Юрий Грабарь).

Цель деятельности Фонда – активизация населения в разрешении проблем громады, проблем отдельных групп населения Херсона через привлечение к благотворительности жителей города и местного бизнеса.В соответствии с Уставом Фонд работает на привлечение в громаду социальных инвестиций от международных доноров путем участия в конкурсах.

Финансовая деятельность.

В начале 2015 года проведен внешний финансовый аудит финансовой деятельности Фонда за 2014 год. Нарушений не обнаружено.

Наблюдательный совет контролировал финансовую деятельность Фонда во время самых массовых благотворительных мероприятий. Одно из них – телерадиомарафон «Україна – понад усе!», проведенный Фондом в партнерстве с

областной государственной телерадиокомпанией “Скифия” 25 февраля 2015 года. В опечатанные копилки, размещенные в студиях компании, херсонцы внесли 93 257 грн. 75 коп., что подтверждает акт распломбировки копилки, произведенных прямо в студии телевидения представителями Фонда и работниками “Скифии” с фиксацией на камеры. Акт имеется в наличии. Указанная сумма внесена на счет Фонда в Приватбанке в полном объеме. Общая сумма с учетом перечисленных безналичным расчетом составила 103 289 грн. 75 коп. Стоимость двух тепловизоров, врученных Нацгвардии и спецподразделения управления внутренних дел составляла 110 000 грн. Правление приняло решение из внутренних резервов Фонда добавить недостающую сумму. Что и было сделано. Тепловизоры вручены реципиентам по всем правилам бухгалтерского учета – с баланса Фонда на баланс воинских подразделений.

Подобным же образом происходила передача всех материальных ценностей, приобретенных Фондом в помощь херсонским военным подразделениям в течение года. Фонд не работает наличными деньгами и оформляет все благотворительные передачи в соответствии с требованиями Закона. Это подтвердила и встречная проверка помощи Фонда и оприходования этой помощи военными подразделениями, которую осуществила в 2015 году Военная прокуратура.

Работа с копилками на улицах города на постоянной основе Фондом не практикуется. В прошедшем году не проводились и специальные уличные благотворительные акции с публичным сбором средств. К слову, в прошлые годы о проведении уличных акций со сбором средств в копилки, сообщалось городскому совету, в группе волонтеров работал старший, который и нес ответственность за законность действий волонтеров с копилками. Их работа сопровождалась выдачей доверенности на сбор средств, в которой четко было указано место сбора пожертвований, время, отведенное для акции и цель сбора. Копилки распломбировались публично, составлялся акт и деньги сдавались в банк.

В городе “работают” благотворительные копилки Фонда, установленные в публичных местах – в сетях магазинов “Фреш”, “Карандаш”, “Маркет-Груп”, “Интер-Атлетика”. На установку копилки заключены договора с руководителями или владельцами магазинов. В наличии есть акты апломбирования копилки и их вскрытия. Суммы, указанные в актах соответствуют суммам, сданным на расчетный счет Фонда в банке. Фонд не практикует вынос копилки с пожертвованиями с места их нахождения. Все распломбировки проводятся представителями Фонда исключительно с участием работников торговых точек, где “работают” копилки.

Наблюдательный совет контролировал оприходование благотворительных пожертвований, вносимых наличными деньгами. Все поступления оформляются приходными ордерами и в тот же день сдаются в банк. Самые большие поступления наличными происходили от реализации благотворительных билетов на благотворительный джаз-вечер «Синатра. 100 лет легенде». Приобрели эти пригласительные 63 херсонца (билет на двоих, то есть фактически – 126 участников). Все пожертвования по фамильно внесены в кассовую книгу Фонда и поступили в банк на общую сумму 63 000 грн. То есть каждый из горожанин-участник джаз-вечера может лично убедиться, что его пожертвование внесено на расчетный счет Фонда. Два пригласительных приобретены безналичным расчетом на сумму 2000. Общий доход от проведения вечера составил 65 тысяч грн. Расходная часть составила 37734,50 грн. (концертная программа, аренда звуковой аппаратуры,

изготовление рекламных плакатов, пригласительных, услуги по расклейке плакатов, услуги по организационному обеспечению). Из этой суммы затрат 12 697 грн. взял на себя Фонд из внутренних резервов.

В 2015 году Фонд получил для выполнения проектов социальных инвестиций от международных доноров в сумме 3 053 870 грн. Затраты по всем завершенным проектам проведены официально, в наличии имеются все необходимые бухгалтерские документы. Донорам своевременно предоставляются подробные отчеты с приложением копий всех первичных документов. Отчеты приняты всеми донорами, замечаний не получено. В октябре в Фонде состоялась проверка финансовой деятельности управлением по борьбе с преступностью в сфере экономики областного управления внутренних дел на предмет целевого использования средств технической помощи Украине (помощи международных доноров в виде грантов). Поверялась документация за 2013-2015 годы. Нарушений не обнаружено.

Самой большой социальной инвестицией в 2015 году было 1 512 750 гривен, полученных от правительства Японии, согласно контракту, подписанному головой Фонда непосредственно в Посольстве Японии в Украине. Средства использованы по целевому назначению – на замену 268 старых окон и 105 дверей в двух школах – Музыкальской и Ингулецкой. По завершению проекта был назначен внешний аудит, который подтвердил законность проведенных финансовых операций и правильность бухгалтерских действий.

В 2015 году Фонд получил решением сессии облсовета на конкурсной основе помещение под офис площадью 64 кв.м., арендовав помещение по адресу ул. Комсомольская, 34. Это здание – коммунальное имущество областного совета, которое не эксплуатировалось с десятков лет и находилось в плачевном состоянии. Выполняя проект ПРООН, направленный на институциональное развитие Фонда как хаба общественных организаций юга Украины, «Захист» получил поддержку донора на ремонт помещения, не в ущерб программной деятельности, а сократив свои административные расходы. Ремонт помещения проведен после получения трех коммерческих предложений с определением исполнителя по показателям цена-качество. Сумма ремонта составила 195 910 грн. Произведена частичная реконструкция комнат, заменен пол, стены выровнены гипсокартоном, произведены покрасочные работы, выполнены подвесные потолки, проведена новая электропроводка, установлены отопительные приборы, установлены ролеты. Решением правления контроль за проведением ремонтно-строительных работ был возложен на профессионала - заместителя председателя правления Бергарта Игоря Владимировича, генерального директора ООО «Херсонский ремстройтрест». Он и контролировал достоверность проектной документации, количество и качество закупаемого строительного материала, качество выполняемых работ.

Фондом обновлена офисная техника – принтер и два компьютера, приобретена мебель в новый офис. Расходы понесены за счет поддержки ICAP «Єднання» при финансовом участии фонда им. Чарльза Стюарта Мотта.

Учитывая вышеназванные расходы по новому помещению Фонда, сумма административных расходов в этом году достаточно высокая, хотя в процентном отношении она составляет всего 11% от дохода. Закон Украины «О благотворительности и благотворительных организациях» ограничивает размер административных расходов – не более 20% от суммы прибыли за год.

Надо отметить, что НИ ГРИВНЫ из благотворительных пожертвований, поступивших за 2015 год, как впрочем и за прошлые годы, Фонд не тратил на административные расходы. 100% благотворительных пожертвований херсонцев направлены на благотворительность. Административные расходы покрывались международными донорами.

В соответствии с Уставом проведенная в 2015 году деятельность не носила коммерческого характера, а прибыль, полученная от нее не распределялась между учредителями, членами руководящих органов, членами организации и связанными с ними лицами.

Остаток средств на 01.01.16 года на счетах Фонда составляет **332 647** грн. Из них - сто тысяч – это эндавмент («железный», неприкосновенный капитал). Эндавмент только создан. Ежемесячный доход с этой суммы в 1600 грн. будет направляться по мере необходимости на благотворительность, или административные расходы. Остальные средства - целевые на незавершенные проекты, имеющие конечные даты выполнения в 2016 году.

Фонд последовательно подтверждает, что его основные принципы – публичность, прозрачность и подотчетность – не пустые слова. В 2015 году Фонд стал победителем Национального конкурса годовых отчетов за 2014 год общественных организаций в номинации организаций с бюджетом более одного миллиона.

Третий год Фонд публикует в местных газетах свои годовые отчеты. Наблюдательный совет подтверждает их достоверность.